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区議会への関心度

新宿区議会に関する
アンケート調査報告書

本紙は、新聞（朝日・産経・東京・日本経済・毎日・読売）折り込みで配布しています。そのほか、主な区立施設、区内の駅・スーパーなどに置いています。

区議会アンケートを実施しました
区議会に関心のある方は6割を超え、議員も6割近く知っている

　新宿区議会では、地方分権時代にふさわしい、透明性の高い開かれた区議会を目指して、これまで議会改革に取り組んでまいりました。
　今回、これまでの改革の歩みを検証するとともに新たな方向を検討するため、区議会に関するアンケート調査を実施いたしました。
　調査は無作為抽出した20歳以上の区民の方を対象に昨年 8月下旬から9月上旬にかけて郵送で実施し、1,009 名の方から回答をい
ただきました。ご協力いただきました区民の皆様、ありがとうございました。
　この調査結果は、今後の更なる議会改革を進めるうえでの貴重な基礎資料として、大いに活用させていただきます。そして、常に時代に
即した議会運営に努めるとともに、区民の代表として信頼される新宿区議会を目指してまいります。
　なお、「新宿区議会に関するアンケート調査報告書」は、ホームページでご覧いただけるほか、議会事務局及び特別出張所で配布して
いますので、是非ご覧ください。

調 査 実 施 の 概 要

　区議会議員の認知状況は、「名前だけは知っ
ている」（29.1％）が３割弱で最も高く、次い
で、「話をしたことがある」（21.9％）が２割強と
なっています。これらに、「見かけたことはある」
（7.4％）を合わせると、《知っている》（58.4％）
が６割近くなっています。一方、「知らない」
（40.7％）は約４割となっています。

　区議会への関心度は、「ある」
（21.1％）と「少しある」（41.1％）を
合わせて、《ある》（62.2％）が6 割強
となっている。一方、「あまりない」
（29.9％）と「ない」（5.9％）を合わせ
た《ない》（35.8％）は3 割台半ばと
なっている。

　区議会を傍聴した経験の有無は、「ない」
（97.2％）が９割台半ばを超えます。

※　区議会の日程表を特別出張所等で配布してい
ます。区議会ホームページ「議会日程」でもご覧
になれます。

※　区議会は新宿区役所5階です。

調 査 の 方 法 な ど
（１）フェイスシート的項目（居住地域、

性別、年代別設問）
（２）議会に関する基本項目
（３）区議会だより・ホームページ・
　　インターネット中継に関する項目
（４）議会改革に関する項目
（５）議会でとり上げてほしい身近に

感じている区政や地域の課題

（１）調査地域　　　新宿区全域
（２）調査対象　　　新宿区在住の満 20歳以上の男女
（３）対象者数　　　2,500 名
（４）対象者の抽出　新宿区住民基本台帳から無作為抽出
（５）調査方法　　　郵送による配布・回収
（６）調査期間　　　平成 21年 8月20日（木）〜
　　　　　　　　　平成 21年 9月 7日（月）
（７）回収状況　　　有効回収数 1,009 通（有効回収率 40.4％）

調査の内容

区議会を傍聴した経験の有無区議会議員の認知状況
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議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題

　議会でとり上げてほしい身近に感じている区政や地域の課題として
は、「高齢者福祉」（58.6％）が６割近く最も高くなっています。次いで、
「防犯・安全対策」（50.6％）
が約５割、「震災・水害対策」
（39.4％）が４割弱です。この
ほか、「緑化の推進と公園の
整備」（34.3％）と「子育て支
援」（33.4％）が３割台半ば近
くなっています。
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（複数回答上位10項目）
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3区議会だより・ホームページ・
インターネット中継に関する項目2 議会改革に関する項目

●本紙に関する問い合わせ　議会事務局調査管理係　電話 ５２７３-３５３４ 新宿区議会ホームページもご覧ください！ 新宿区議会

　区議会だよりの閲読状
況は、「毎回読んでいる」
（9.0％）と「時々読んでい
る」（40.5％）を合わせて、《読
む》（49.5％）が５割弱となっ
ています。一方、「見たことが
あるがほとんど読まない」
（26.9％）と「見たことがな
い」（21.8％）を合わせた《読
まない》（48.7％）も５割近く
なっています。

　区議会のホームページの
閲覧状況は、「よく見てい
る」（0.2％）、「時々見てい
る」（2.9％）、「１〜２回試し
に見たことがある」（6.8％）
までを合わせて、《見た経験
がある》（9.9％）が１割弱で
す。一方、「見たことがない」
（71.7％）が７割強と高く
なっています。

区議会のインターネット中継の視聴状況

　区議会のインターネット
中継の視聴状況は、「見たこ
とがない」（67.2％）が６割
台半ばを超え最も高く、次
いで、「インターネット中継
をやっていることを知らな
かった」（25.6％）が２割台
半ばとなっています。
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自由意見の一部をご紹介します
○　我々区民の意見を反映するためにも、アンケートやメールの受け付
け等は素晴らしいことだと思っています。一つ一つ目に見える形で新
宿の街を良くしていって欲しいと願っています。

○　一番身近な自治体であるから、もっと身近な話題をわかりやすく伝
えることが大切だと思う。

○　どんなに議会が頑張っても区民一人一人が無関心だと政治を改革す
るのは難しいとおもいます。ただ、議会側ももっとやっていることを
アピールして、お互いに意識を高めていけば良いと思う。
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　「政治倫理条例」の認知状
況は、「知らない」（76.8％）が
７割台半ばを超え最も高く
なっています。

　政務調査費で使途基準を明
確化したことの認知状況は、
「知らない」（62.1％）が６割強
で最も高くなっています。

※政務調査費
　議員が調査研究のため必要な経費
の一部として議員（会派）に交付され
る経費

※政治倫理条例
　議員が地域で活動する際、守るべき
倫理基準などを定めたもの

「政治倫理条例」の認知状況区議会だよりの閲読状況

区議会のホームページの閲覧状況 政務調査費で使途基準を明確化したことの認知状況
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